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Foto na titulní straně: Při jubilejním, dvacátém ročníku Velké ceny Ústí nad Orlicí v karate, který 
byl součástí letošního projektu Tipsport Sportuj s námi, se představilo 219 účastníků všech věkových 
kategorií ze třiceti oddílů z Česka, Polska a Slovenska. � Foto: Jan Hordějčuk
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Děkujeme Vám, že jste v tom s námi!

Vánoce plné radosti
a v roce 2022 mnoho osobních, 
pracovních i sportovních úspěchů 

přeje Česká unie sportu

Česká unie sportu podporuje pravidelný pohyb 
a celý český sport. 
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VV ČUS ocenil záměry nové vlády v oblasti sportu  
i rozhodnutí o pokračování NSA

V Praze na Strahově se 9. listopadu uskutečnilo za-
sedání Výkonného výboru České unie sportu. V jeho 
úvodu se zabýval předseda ČUS Miroslav Jansta ak-
tuálním vývojem v souvislosti se sestavováním nové 
vlády. Vyzvedl, že vládní prohlášení, které podepsa-
li zástupci všech koaličních stran, věnuje pozornost 
oblasti sportu a pohybovým aktivitám a že příslušná 
kapitola přiměřeně odráží základní rámec potřeb 
i požadavků sportovního prostředí.

„Do jednání s představiteli nového vládního usku-
pení se zapojili i představitelé sportovního prostře-
dí včetně České unie sportu. Naším hlavním cílem 
bylo, aby také v dalším volebním období spravovala 
sport Národní sportovní agentura se samostatnou 
rozpočtovou kapitolou. Za velice důležité považu-
jeme to, že vládní prohlášení počítá s investicemi 
do sportovní infrastruktury, usiluje o zavedení ví-
cezdrojového financování sportu a zahrnuje i ad-
ministrativní podporu klubů vyjádřenou podporou 
sportovních center. V minulosti jsme už však zazna-
menali mnoho různých prohlášení, která následně 
vláda neplnila důsledně. Věříme, že nyní – i vzhle-
dem ke covidové pandemii, narůstajícímu počtu 
obézních lidí a akutní potřebě pohybových aktivit – to 
bude jiné.  Pro naplnění jednotlivých záměrů je ČUS 
i nadále připravena jednat nejen s NSA, ale také se 
zástupci politických stran zastoupených v příslušných 
parlamentních výborech řešících oblasti související 
se sportem, vzděláváním, zdravotní prevencí a zdra-
vým životním stylem“ řekl Miroslav Jansta.

Předseda ČUS dále informoval o  připravované 
konferenci ve spolupráci s Českým olympijským vý-
borem o  společném a  koordinovaném přechodu 
na zavedení krátkého jména Česko/Czechia při 
české sportovní reprezentaci. Konference se usku-
teční 9. prosince v Praze – pozváni byli představitelé 
sportovních svazů a zástupců sněmovních či sená-
torských sportovních podvýborů. Na akci vystoupí se 
svými přednáškami rovněž experti z řad geografů, 
historiků, jazykovědců a odborníků na marketing.

Další ekonomický propad 
po covidové pandemii
Generální sekretář ČUS Jan Boháč seznámil 

členy VV ČUS s  rozsahem žádostí ČUS o  státní 

podporu z dotačních programů NSA na rok 2022 
v celkové výši 162 milionů korun. Žádosti jsou 
rozděleny do čtyř tematických kapitol se zaměře-
ním na zabezpečení provozu a rozvoje územních 
pracovišť ČUS, na činnost centra ČUS a  jeho za-
městnanců, na údržbu a provoz sportovních cen-
ter a infrastruktury ve vlastnictví ČUS a realizaci 
projektů pro sportování veřejnosti. „Klíčová je 
pro nás zejména podpora 89 územních praco-
višť ČUS – Servisních center sportu působících 
na krajské a okresní úrovni. V poslední době na-
víc registrujeme značný nárůst poptávky ze strany 
klubů o jejich služby, které se netýkají pouze zpra-
cování a  vyúčtování dotací, ale přibývají i  nové 
požadavky týkající se například nových registrů, 
typově evidence skutečných majitelů, a  problé-
mů, které přináší postupující digitalizace státní 
administrativy. Bez výraznější finanční podpory 
však činnost ani další personální rozvoj územ-
ních pracovišť není možný,“ uvedl Jan Boháč.

Ředitel ekonomických agend Pavel Benda před-
ložil VV ČUS rozbor výsledku hospodaření ČUS za 
období leden až září 2021. Propad hospodaření 
v porovnání se stejným obdobím roku 2019, což 
byl poslední rok nepostižený covidovou pande-
mií, činí 65,02 milionu korun – ze zisku 26,6 
milionu korun za stejné období 2019 se dostalo 
do ztráty 38,4 milionu korun v letošním roce. Vy-
soké finanční ztráty způsobené několikaměsíčním 
nuceným uzavřením všech středisek ČUS (Podo-
lí, Nymburk, Strahov, Zadov) poté, co stát svými 
zásahy výrazně omezil podnikání, přitom nelze 
nahradit ani maximálním využitím státních kom-
penzačních podpor Covid-19 a výzev, o něž mohla 
Česká unie sportu žádat. 

Autor: KT ČUS
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Dotační kauza: ČUS a její zástupce soud  
očistil a zprostil obžaloby

Po více než čtyřech letech jsou Česká 
unie sportu, její předseda Miroslav 
Jansta a  generální sekretář Jan Bo-
háč nepravomocně očištěni od všech 
obvinění. V  pátek 26. listopadu vy-
nesl Městský soud v Praze verdikty – 
největší sportovní spolek v České republice spo-
lečně s oběma jejími zástupci zprostil obžaloby 
v  celém rozsahu. Potvrdilo se tak, že veškeré 
počínání ČUS bylo v souladu s právem. 

„Důkazy u soudu prokázaly, že naše jednání ne-
bylo protizákonné a žaloba vůbec neměla být po-
dána,“ prohlásil Miroslav Jansta, předseda České 
unie sportu. 

Obvinění České unie sportu a jejích představi-
telů padlo v červnu roku 2017 a týkalo se rozdě-
lování peněz z dotačního neinvestičního Programu 
III pro činnost sportovních organizací, který tehdy 
vypsalo Ministerstvo školství, mládeže a  tělový-
chovy ČR. Podle státního zástupce představite-
lé ČUS, byť jako členové Národní rady pro sport 
nebo expertní hodnotící komise, nebyli oprávně-
ni vstupovat do běžícího dotačního řízení a bylo 
jim kladeno za vinu mimo jiné zjednání výhody 
v rámci veřejné soutěže a způsobení škody velké-
ho rozsahu. Jen MŠMT se přihlásilo se škodou ve 
výši přes miliardu korun.

Ministerstvo školství bez férového systému
Od té doby ČUS trpělivě vysvětlovala svůj po-

stup i argumenty. U soudu vystupovali také jako 

svědci z řad bývalých úředníků MŠMT, 
kteří potvrdili, že ministerstvo tou 
dobou skutečně nemělo nastavená 
žádná pravidla na rozdělení peněz 
do sportu a právě od expertů očeká-
valo řešení. 

„Stát prostřednictvím bývalé ministryně 
školství Kateřiny Valachové nezajistil férové 
a kompetentní rozdělení peněz, což se u sou-
du prokázalo. My jsme na to pouze upozornili 
a stát prostřednictvím státního zástupce nás za 
to chtěl potrestat,“ prohlásil Miroslav Jansta. 

Soudkyně Cihlářová: K protiprávnímu 
jednání nedošlo
Podle slov soudkyně Lenky Cihlářové však 

k žádnému protiprávnímu jednání ze strany ČUS 
a  jejich představitelů nedošlo. Přitom jak před-
seda Miroslav Jansta, tak generální sekretář ČUS 
Jan Boháč si v posledních letech prošli velmi ne-
příjemnými momenty. A  to jak v profesním, tak 
v osobním životě. 

„Po sdělení obvinění jsem chtěl v  čele ČUS 
skončit, nikdy proto nezapomenu na to, jak se 
mě moji kolegové zastali a přesvědčili mě, ať to-
hle jednoznačně nedělám. ČUS toto obvinění po-
škodilo, zároveň nás to ale interně velmi semklo,“ 
uvedl Miroslav Jansta, který i přes obvinění byl na 
Valné hromadě ČUS v Nymburce drtivou většinou 
delegátů v minulém roce opět zvolen do čela ČUS. 

Miroslav Jansta, předseda ČUS

Jan Boháč, generální sekretář ČUS





ZPRAVODAJ ČESKÉ UNIE SPORTU� 9/2021

7MEDIÁLNÍ PARTNEŘI ČUS

Koaliční smlouva představila priority 
nové vlády v oblasti sportu

Novou českou vládu sestaví pětice stran a hnutí – 
ODS, KDU-ČSL a TOP 09 v koalici Spolu a Piráti se 
STAN. V pondělí 8. listopadu zástupci této pěti-
koalice podepsali v Poslanecké sněmovně v Pra-
ze koaliční smlouvu. Kabinet by měl mít osmnáct 
členů včetně premiéra, kterým se stane před-
seda ODS Petr Fiala. Vláda se bude opírat o 108 
hlasů poslanců ve sněmovně. 

Dvaačtyřicet stran koaliční smlouvy obsahuje 
také kapitolu nazvanou „Školství, vysoké školy, 
věda a sport“, která stanovuje priority nové vlá-
dy právě v oblasti sportu na příští, čtyřleté ob-
dobí.

SPORT
• �Přeměníme Národní sportovní agenturu ve 

funkční organizaci, která bude transparentně 
rozdělovat dotace. Prioritou je aktivní pohyb 
dětí a mládeže.

• �Aktualizujeme investiční plán Národní spor-
tovní agentury tak, aby zohledňoval možnosti 
regionů a měst a  jasně určoval, jak se budou 
podílet na sportovních aktivitách a investicích.

své činnosti a  rozvoje. Neinvestiční programy 
nastavíme tak, aby se daly čerpat jednodušeji 
a už od začátku roku.

• �Při budování sportovišť jsou prioritou školní 
a multifunkční sportoviště, odpovídající para-
metrům konkrétních sportů.

• �Budeme podporovat vznik ucelených a optima-
lizovaných areálů, kde se budou připravovat 
sportovci v  příbuzných oborech. Podpoříme 
vznik sportovních center.

• �Zvláštní investiční program vymezíme pro in-
frastrukturu, která splňuje parametry meziná-
rodních požadavků.

• �Budeme podporovat dostupná sportoviště pro 
děti, rodiny, seniory a handicapované sportov-
ce, která budou zohledněna v  prioritách Ná-
rodní sportovní agentury.

• �Budeme podporovat všechny volnočasové or-
ganizace (Skaut, Sokol, Orel atd.) a obdobné 
aktivity občanské společnosti. Posílíme inves-
tiční dotace MŠMT pro volnočasové organiza-
ce.

Autor: KT ČUS
Foto: Tipsport Sportuj s námi

• �Zavedeme víceleté financování sportu a bude-
me usilovat o transparentní vícezdrojové finan-
cování.

• �Zabezpečíme trvání dotačních programů, aby 
sportovní organizace měly jistotu financování 


